Za nami kolejny rok . . .
Niedługo minie pięć lat odkąd powierzono mi obowiązki dyrektora przedszkola. Jest więc rzeczą naturalną dokonywanie pewnych podsumowań, ocenianie co udało się osiągnąć a czego nie.


Moim założeniem była kontynuacja działalności i pracy placówki oraz systematyczne dostosowywanie jej do potrzeb dzieci i rodziców. Czas wymusił pewne zmiany- mam nadzieję, że były to zmiany korzystne.

 Mijający rok był spokojny i pełen wytężonej pracy dzieci i opiekunów. Wychowankowie zmienili się i dojrzeli, niektórzy na tyle, aby opuścić przedszkole. Z nimi najtrudniej będzie się nam żegnać.

Obok tych indywidualnych sukcesów mamy też wspólne osiągnięcia. W Krakowskich Spotkaniach Teatralnych Gaudium zdobyliśmy III miejsce- to naprawdę ogromne wyróżnienie i wysoka ocena naszej pracy.

W tym roku utworzyliśmy także Zespół Wczesnego Wspomagania i w chwili obecnej w zajęciach uczestniczy piętnaścioro dzieci.

Udało się również zrealizować kilka prac poprawiających estetykę i funkcjonalność budynku. Nadchodzące wakacje znów będą czasem remontów.

Jakie plany i założenia na przyszłość ?

Znów bez rewolucyjnych zmian. Na pewno będzie to nadal poszukiwanie najbardziej odpowiednich metod i form pracy z naszymi dziećmi, systematyczne dokształcanie kadry pedagogicznej, uzupełnianie wyposażenia i pomocy dydaktycznych, współpraca z rodzicami, środowiskiem lokalnym i placówkami oświatowymi. Jednak głównym celem pozostanie zapewnienie dzieciom, w miarę możliwości, najlepszych warunków do optymalnego rozwoju.

Na koniec pragnę gorąco podziękować wszystkim Pracownikom przedszkola, Rodzicom i Osobom Zaprzyjaźnionym za pomoc i współpracę przez minione pięć lat. Życzę również najwspanialszych wakacji i udanego wypoczynku

Barbara Mikrut, Dyrektor
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Fot. Małgorzata Kręcioch. Paulina jako złota rybka w spektaklu "W podwodnym świecie"
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Fot. Iwona Lewinowska. Dawidek w czasie zajęć pracowni ceramicznej w NCK-u
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