Terapia czaszkowo-krzyżowa (osteopatia kranialno-sakralna). Polega na delikatnej manipulacji okolic kręgosłupa, czaszki i tkanki łącznej w celu zidentyfikowania napięć oraz przywrócenia równowagi całemu organizmowi. 

Z terapią czaszkowo-krzyżową spotkaliśmy się 1,5 roku temu na turnusie rehabilitacyjnym Natalki nad Bałtykiem. Już sama nazwa brzmiała groźnie :-) ale nikt nie próbował łamać krzyża naszemu dziecku. Terapia ta była jedną z kilku wprowadzonych wtedy elementów, więc nie powiązaliśmy z nią szczególnych efektów – z wyjątkiem jednego: Natalka w wieku 3 lat miała tylko jednego wyrżniętego ząbka, a po kilku tygodniach stosowania terapii (w ramach turnusu jeden rodzic każdego dziecka został przeszkolony z tej terapii, tak aby wykonywać ją na dziecku w domu) zaczęły pojawiać się kolejne ząbki – średnio co 1-2 tygodnie następny – aż do 13. Ponieważ podczas kolejnego pobytu w szpitalu stwierdzono u Natalki wodogłowie stacjonarne (bez możliwości leczenia chirurgicznego lub stacjonarnego), za radą terapeutki Natalii od metody Domana, wyjechaliśmy na 2-tygodniowy „turnus” terapii czaszkowo-krzyżowej do Wrocławia do terapeutki pani Elżbiety Dębskiej, by poprzez sukcesywne stosowanie tej terapii spróbować poprawić stan Natalki. Nie możemy jednoznacznie stwierdzić, czy terapia ta przyniosła pozytywne efekty, gdyż cały czas stosujemy rożne elementy rehabilitacji – jednak stan ogólny dziecka powoli poprawia się. Natomiast możemy potwierdzić, że część znanych nam rodziców wiąże bezpośrednio stosowanie terapii z poprawą sytuacji ich dzieci. Czymże jest więc terapia czaszkowo-krzyżowa?
Terapia czaszkowo-krzyżowa wywodzi się z osteopatii (jednej z dziedzin terapii manualnej), dlatego czasem nazywana jest osteopatią czaszkową. Osteopatię - złożony system leczenia manipulacjami na narządzie ruchu - stworzył Andrew Taylor Still w Stanach Zjednoczonych pod koniec dziewiętnastego stulecia. Jego dzieło kontynuowali kolejni badacze wykazując ogólnoustrojowe konsekwencje zaburzeń w tym systemie oraz rozwijając możliwości zastosowania tej terapii jako komplementarnego sposobu leczenia wielu schorzeń we wszystkich grupach wiekowych.Za ojca terapii czaszkowo-krzyżowej uważa się zaś Williama Garnera Sutherlanda, który w latach dwudziestych XX-go wieku - jako pierwszy opracował spójny model systemu wzajemnych napięć i zasad ich przenoszenia w układzie czaszka - opona twarda - kość krzyżowa. 

Terapeuta pracując na systemie czaszkowo-krzyżowym obserwuje za pomocą bardzo lekkiego dotyku nieprawidłowe napięcia tkanki nie tylko w czaszce, kręgosłupie i oponie twardej, ale pośrednio również w całym ciele wykorzystując zjawisko ciągłości tkanki łącznej i sprzężeń zwrotnych w jej systemie napięciowym.  Poprzez ów delikatny dotyk terapeuta równoważy te nieprawidłowe napięcia zapisane w szkielecie, mięśniach, stawach i powięziach. Istotą terapii jest założenie, że w każdym nawet najbardziej okaleczonym i obarczonym chorobami organizmie istnieją mechanizmy kompensacyjne, które można zmobilizować. Regulacja systemu czaszkowo - krzyżowego jest właśnie impulsem do wyzwolenia tych wewnętrznych sił organizmu dla utrzymania lub powrotu do równowagi. Stąd możliwość pracy z pacjentem w każdym wieku - od okresu noworodkowego aż po wiek podeszły, gdzie kontakt z chorym bywa utrudniony z uwagi na zmiany organiczne mózgu.

Wśród wymienianych ważniejszych wskazań do terapii wyliczyć można:

· Dolegliwości kręgosłupa i stawów obwodowych,

· Bóle głowy i migreny, chroniczne zmęczenie, nerwobóle,

· Stany pourazowe (złamania, skręcenia, zwichnięcia),

· Zaburzenia snu, zaburzenia nastroju i przemęczenie,

· Obniżenie odporności,

· Autyzm, mózgowe porażenie dziecięce, nadpobudliwość u dzieci,

· Zaburzenia koncentracji i kłopoty z uczeniem się u dzieci,

· Nietrzymanie moczu,

· Urazy okołoporodowe matki i płodu.

Terapia nie ma właściwie przeciwwskazań odnośnie techniki wykonywania zabiegu - ryzyko powikłań podczas wykonywania sesji terapeutycznej w zasadzie nie występuje z racji na niezwykłą delikatność manipulacji (ruchy kości rzędu kilku mikronów). Jednakże istnieją przeciwwskazania odnośnie stanu pacjenta w momencie terapii - takie jak: 

· ostre stany wymagające pilnej interwencji lekarskiej - duszności, ból w klatce piersiowej, zaburzenia rytmu serca, przełomy hormonalne, agresywne nadciśnienie, ból brzucha z objawami otrzewnowymi, kolki nerkowe i wątrobowe, padaczka, zatrucia, zaburzenia świadomości,

· świeże urazy wymagające zaopatrzenia medycznego - złamania, zwichnięcia, skręcenia stawów, krwotoki, 

· aktywne fazy schorzeń psychicznych.

Terapia czaszkowo – krzyżowa jest metodą komplementarną dla klasycznej medycyny, nie wolno wykonywać jej zamiast uznanych metod terapeutycznych w chorobach nowotworowych, zakaźnych, urazowych i innych gdzie pacjent wymaga specjalistycznej opieki medycznej. Natomiast łącznie z nią, najlepiej w kontakcie z lekarzem sprawującym opiekę nad chorym, możliwa jest czasem spektakularna poprawa stanu zdrowia pacjenta na zasadzie mobilizacji wewnętrznych zasobów zdrowia ustroju. A więc byłoby błędem traktować terapię czaszkowo-krzyżową jako panaceum na wszystkie dolegliwości, natomiast dobrze jest pamiętać, że istnieje i jest bezpiecznym dopełnieniem klasycznych metod terapii. W czasie kolejnego turnusu spotkaliśmy terapeutkę, która mieszkając w Niemczech, pracuje tam w szpitalu właśnie jako specjalista terapii czaszkowo-krzyżowej.

Więcej publikacji na temat terapii czaszkowo-krzyżowej: http://www.craniosacral.pl/pl_publ.html. 

Istnieje możliwość przeszkolenia rodziców (kurs dwudniowy) z podstaw terapii czaszkowo-krzyżowej w Krakowie przez terapeutę panią Elżbietę Dębską (tel. 783555986) z Wrocławia (co najmniej 8 słuchaczy). Ponadto rozważana jest możliwość zorganizowania 2-tygodniowego turnusu z terapii czaszkowo-krzyżowej i rozluźnienia powięziowo-mięśniowego. 

Nasz udział w szkoleniu umożliwił nam samodzielne rozpoczęcie terapii Natalii w domu, a uczestniczenie w turnusie dodatkowo pomogło w lepszym opanowaniu tej metody.

Anna i Bogusław Niedbała, rodzice Natalki, Uroczego Domowego Przedszkolaka.

Opracowanie na podstawie: http://www.craniosacral.pl, http://www.alfa-aridani.com.

